

ПРОТОКОЛ

**заседания координационного Совета по развитию малого и среднего
предпринимательства в муниципальном образовании
«Павловский район» и комиссии по вопросам защиты прав потребителей.**

27.09.2024 г.

№ 3

Присутствовали:

Председатель:

Ладышкина И.Ю. - Первый заместитель Главы администрации
муниципального образования «Павловский район»

Ответственный секретарь координационного Совета:

Мамонова А.С. - Директор автономной некоммерческой организации
«Центр развития предпринимательства Павловского
района Ульяновской области»

Агафонова Е.А. - Начальник отдела правового обеспечения
Муниципального образования «Павловский район»

Приглашенные:

Девяткин И.П. – Ведущий юрисконсульт ОГКУ «Государственное
юридическое бюро Ульяновской области имени И.И.
Дмитриева

Члены Совета:

Грищенко Т.П. - Начальник управления перспективного развития и
проектной деятельности администрации
муниципального образования «Павловский район»

Подсевалова С.И. - Начальник управления финансов администрации
Муниципального образования «Павловский район»

Чекаев В. Н. - Общественный представитель Губернатора
Ульяновской области по вопросам
предпринимательства

Шумкаев Г.И. - Директор МБУ «Управление сельского хозяйства и
природных ресурсов»

Пугаева Л.В.

- Индивидуальный предприниматель

Китаева С.Г.

- Индивидуальный предприниматель

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об содержании фасада здания в ненадлежащем состоянии.
2. Об организации работы по противодействию неформальной (теневой) занятости в МО «Павловский район» за 9 месяцев 2024 г.
3. О работе в системе «Честный знак».
4. Об актуальных изменениях законодательства в сфере торговли и защиты прав потребителей штрафы за несоблюдение правил маркировки.

СЛУШАЛИ:

1. Ладышкину И.Ю. - Первого заместителя Главы администрации муниципального образования «Павловский район»:

Сотрудники администрации отслеживают соблюдение требований установленные Правилами благоустройства территории муниципального образования Павловского городского поселения.

К нарушениям содержания фасадов зданий в ненадлежащем состоянии относятся: неприятие мер по устранению загрязненных фасадов, неправомерно нанесенных надписей, рисунков других графических изображений, к этому числу относятся еще сломанные наружные вывески, выцветание наружного баннера и тд. Так же нарушением является невыполнение работ по восстановлению поврежденных или утративших участков примыканий, стыков, отделки, облицовки фасада.

При выявлении нарушения сотрудниками администрации проводится визуальный осмотр в ходе которого составляется акт осмотра на основании которого составляется уведомление об установлении сроков для исправления выявленных нарушений и направляется в адрес собственника здания. По истечению срока так же проводится визуальный осмотр. При невыполнении устранения нарушений составляется акт осмотра на основании которого подготавливается уведомление о составлении протокола об административном правонарушении, где указывается день время и место составления протокола, в уведомлении приглашается собственник в указанный день время и место для составления протокола, так же указано, что в случае отсутствия собственника протокол будет составляться при его отсутствии и направляться в суд.

2. Грищенко Т.П. - Начальника управления перспективного развития и проектной деятельности администрации муниципального образования «Павловский район»:

На территории муниципального образования «Павловский район» по данным Ульяновскстата по состоянию на 01.08.2024 года зарегистрировано 127 предприятий и организаций различных организационно-правовых форм и предприятия малого бизнеса и 239 индивидуальных предпринимателей. Количество предпринимателей увеличилось по сравнению с аналогичным периодом 2023г на 23 единицы. За текущий год на 10.09.2024 по данным сайта ФНС зарегистрировались в качестве ИП -46 ,закрылись 31 ИП ; зарегистрировалось 1 юр. лицо ,3 –закрылись.

Численность трудоспособного населения на 01.09.2024 составляет 5893 человека-это 51% от численности всего населения района (11582).

Уровень регистрируемой безработицы на 01.08.2024 по данным Ульяновскстата в муниципальном образовании «Павловский район» составляет 0,41%, численность официально зарегистрированных безработных 24 человека.

Администрацией муниципального образования «Павловский район» проводится информационно-разъяснительная работа по снижению уровня теневой занятости и легализации трудовых отношений.

Создана и действует межведомственная рабочая группа по противодействию теневой занятости и легализации трудовых отношений.

До муниципалитета доведен целевой показатель по снижению теневой занятости в количестве 55 человек, легализовано на текущую дату 77 человек (140% от плана).

За 9 месяцев 2024г совместно с директором АНО "Центр развития предпринимательства Павловского района Ульяновской области" Мамоновой А.С., председателем Павловского местного отделения региональной общественной организации «Палата справедливости и общественного контроля Ульяновской области» Ивановой Л.Н., председателем межведомственной комиссии по противодействию коррупции Гнидовой Т.А., главным специалистом МБУ "Управление сельского хозяйства и природных ресурсов МО "Павловский район" Рузановой Е.С. и участковыми МО МВД России «Павловский» проведено 9 мониторингов торговых точек и других объектов СМП по выявлению фактов неформальной занятости и легализации «теневой» заработной платы, охвачено мониторингами 69 объектов, выявлено 33 лица находящихся в неформальных трудовых отношениях из них: 8 оформили свою деятельность в качестве ИП, 14 - заключили трудовые договоры, что составило 66,7 % от общего числа выявленных нарушений.

По результатам мониторингов информация ежемесячно направляется в прокуратуру, за 9 месяцев 2024г. 2 письма направлены в УФНС по Ульяновской области. Также публикуются информационные материалы на официальном сайте администрации МО «Павловский район», в социальных сетях; «В контакте», «Одноклассники», в группах «Павловский район», «Искра», «Администрация». Были опубликованы 3 статьи в районной газете «Искра»(№8 от 21.02.2024г «Причины неформальной занятости», №13 от 27.03.2024 «Теневую занятость выводят в свет», №30 от 24.07.2024г «Что такое неформальная занятость»). Также в ходе мониторингов раздавались листовки.

3. Мамонову А.С. - Директора автономной некоммерческой организации «Центр развития предпринимательства Павловского района Ульяновской области»:

Если товар подлежит маркировке, на каждую единицу товара производитель или импортер должен прикрепить марку с уникальным кодом или напечатать код на этикетке товара. Код позволяет отследить, кто и когда его произвел или ввез в страну и на каком этапе реализации он сейчас находится.

Для разных товаров предусмотрены разные способы маркировки. Например, для меховых изделий выбрали RFID-метки — микрочипы, в которых с помощью радиочастотной идентификации зашифрованы сведения об объекте. Сигареты, обувь, одежду маркируют двухмерными штрихкодами DataMatrix.

Ставить марку на товар обязан производитель или импортер при ввозе товара в Россию. Товар без маркировки считается контрафактным. Дальше каждый участник системы торговли должен считывать марку специальным сканером, который отправляет данные о нем в систему.

Чтобы принять промаркированный товар в соответствии с буквой закона, у магазина должен быть доступ к какой либо системе электронного документооборота (ЭДО). Без этого обойтись нельзя. Информация о перемещении маркированного товара от поставщика (или производителя) к розничному продавцу может передаваться исключительно в электронной форме, с обязательным применением сервиса электронного документооборота. Основным документом при этом является УПД (универсальный передаточный документ).

Когда происходит отгрузка товара, поставщик формирует УПД в своей ЭДО и отправляет этот документ в ЭДО магазина. Когда сотрудник в магазине принимает поставку, он должен у себя в ЭДО получить электронный вариант УПД от поставщика. Он может подтвердить его или, если будут найдены какие то разночтения, отклонить.

4. Агафонову Е.А. - Начальника отдела правового обеспечения
Муниципального образования «Павловский район»:

1 сентября 2024 года в России началась обязательная маркировка новых категорий товаров. Они направлены на повышение защиты прав потребителей и противодействие недобросовестным действиям производителей.

Установлены новые запреты и ограничения, а также введены специальные проверки при реализации отдельных видов маркированных товаров.

Одновременно на участников оборота маркируемой продукции возложена обязанность по передаче в информационную систему маркировки «Честный знак» сведений о маркировке, вводе продукции в оборот и выводе ее из оборота.

Штрафы за нарушение правил маркировки налагаются за несоблюдение требований законодательства. Получить их могут все участники рынка: производители, импортёры, оптовики и розничные продавцы. Нарушителям может грозить не только административная, но и уголовная ответственность.

Законодатель выделил три основные группы правонарушений:

1) Отсутствие регистрации в системе маркировки «Честный ЗНАК» влечет привлечение к административной ответственности:

штраф для должностных лиц – от 1 000 до 10 000 рублей или предупреждение;

штраф для организаций – от 50 000 до 100 000 рублей.

2) За продажу немаркированного товара предусмотрена административная ответственность:

для должностных лиц, продающих табак – от 30 000 до 50 000 рублей и конфискация продукции;

для юридических лиц, продающих табак – от 300 000 рублей до 500 000 рублей и конфискация продукции;

для должностных лиц, занимающихся остальными товарами – от 5 000 до 10 000 рублей и конфискация товара;

для юридических лиц, занимающихся остальными товарами – от 50 000 до 300 000 рублей и конфискация товара,

Уголовная ответственность:

Наступает при сговоре или если нарушение совершено в особо крупных размерах (стоимость продукции составляет до 1 500 000 рублей):

штраф до 1 000 000 рублей;

лишение свободы до 5 лет.

3) Подделка кодов маркировки - в данном случае предусмотрена уголовная ответственность:

штраф в размере до 300 000 рублей или сумма дохода до 2 лет;

лишение свободы до 6 лет в зависимости от размера преступления.

Участникам рынка следует внимательно подготовиться к новому порядку маркировки товаров. При соблюдении всех условий субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим свою деятельность на территории Павловского района, не грозят юридические санкции в виде штрафов, конфискации товаров или уголовного наказания.

РЕШИЛИ:

1. Всю доведенную информацию принять к сведению.

2. Все полученные от предпринимателей предложения будут рассмотрены АНО «Центр развития предпринимательства Павловского района Ульяновской области» и Управлением перспективного развития и проектной деятельности администрации муниципального образования «Павловский район» для их последующего оформления в виде законодательных инициатив и корректировки существующих административных процедур.

Председатель

Ладышкина И.Ю.

Секретарь

Мамонова А.С.

Секретарь

Агафонова Е.А.